

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada

Provincial  
Library  
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

PROVINCIAL  
LIBRARY  
MANITOBA  
SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

PIK XII. 108 (1471). ЧЕТВЕР, 11 ВЕРЕСНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, SEPTEMBER 11, 1930. No. 108 (1471). VOL. XII.

## Військовий уряд в Аргентині арештує комуністів

Уряд президента Ірігоєна повалений мілітаристами. — До влади прийшов військовий уряд під проводом генерала Урібурю. — В сутичках між поліцією а "революціонерами" в Буенос-Айрес було 50 убитих і 100 поранених. — На вулицях столиці прийшло до стрілянини між військом.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 8 вересня. — Поліція нового військового уряду арештувала сьогодні велике число комуністів і skonфіскувала відозви, що закликали населення до повстання. Поліція skonфіскувала також багато бомб, про які вона каже, що були знайдені в посіданнях комуністів. Підприємство енергетичні заходи, щоб здати всяку опозицію до нового режиму.

Повища депеша була переслана капіталістичною пресою агенцією Юнайтед Прес. Хоч історія з бомбами в посіданнях комуністів могла бути видумана поліцією або пресою агенцією, всетаки повища новинка свідчить, що новий аргентинський уряд іде слідом інших військових, фашистських і напів фашистських урядів і в першу чергу звертає своє вістря проти робітничої класи та її авангарду Комуністичної Партії.

Депеші з Буенос-Айресу до капіталістичних газет повідомляють, що кабінет президента Ірігоєна в Аргентині зрівнявся повалений мілітаристами і до влади прийшов новий військовий уряд під проводом генерала Хоазе Еваріста Урібурю.

Державний переворот виконано в суботу 6 вересня. Сам Ірігоєн і бувші члени його уряду є під арештом. Бувший президент виїхав з Буенос-Айресу, але його затримали в Ля-Плата, де він є під військовою сторожею.

В Буенос-Айресі прийшло в суботу до сутичок між поліцією а "революціонерами". Урядово сповідають, що в цих сутичках було около 50 убитих і 100 поранених. Подібні сутички відбулися також на провінції.

Провінційналі губернатори, які зрезигнували на домагання військової влади, будуть

## СУТИЧКИ СТРАЙКУЮЧИХ РОБІТНИКІВ З ПОЛІЦІЄЮ В ЕСПАНІЇ

САН СЕБАСТІАН, Еспанія, 8 вересня. — Поліція стріляла в суботу до страйкуючих робітників на вулицях міста і двоох страйкерів поранила, одного з них тяжко.

МАДРИД, Еспанія, 3 вересня. — В різних містах Еспанії відбуваються тепер страйки і страйкові розрухи, підчас яких приходять до сутичок між робітниками а поліцією.

В Сан-Себастьяно поліція стріляла до страйкуючих робітників, що лікетували вагон з рибкою, надовленою страйколомима. Одного страйкера поранено.

В Гранаді страйкують пекарі. Підчас сутички між страйкера-

## Воєнні кораблі Британії та Злуч. Держав обстрілюють китайських комуністів

Бритійська й американська канонірки звели бої з комуністичним військом. — Бритійські депеші кажуть, що канонірка "Лейдїбїрд" відперла комуністів від міста Шасї. — Шість тисяч нанкінських жовнірів відірвалися від урядової армії і проголосили свою "незалежність".

ГАНКОВ, Китай, 9 вересня. — З чужоземних жерел повідомляють, що британські й американські канонірки на річці Янцє відперли вчора атаки китайських комуністів з великими втратами для комуністичних військ.

Воєнні кораблі, що брали участь в боротьбі, були британська канонірка "Лейдїбїрд" і американська канонірка "Тутуїла".

Після чужоземних звідомлень, британська канонірка "Лейдїбїрд" була заатакована комуністичним кораблем "Шасї" коло міста Шасї, в провінції Гупе.

"Лейдїбїрд" почала стріляти з 6-цалевих гармат на комуністичний корабель і завдала йому великі втрати. Потім вона почала стріляти на річці береги, де є комуністичні твердині поза містом.

Бритійські морські депеші кажуть, що своєю стріляниною "Лейдїбїрд" примусила комуністів залишити свої позиції

## ЗАКІНЧИВСЯ СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ У ПІВДЕННІЙ АВСТРАЛІЇ

ЕДЕЛЕРІД, Південна Австралія, 9 вересня. — Прем'єр Лайонел Гіл оповістив, що страйк докових робітників у цьому порті, який був викликаний на знак протесту проти затрудування страйколомів, закінчився сьогодні.

Південно-австралійський прем'єр кілька разів заявляв підчас страйку, що цей страйк був

## ЗАКІНЧИВСЯ П'ЯТИЙ СВІТОВИЙ КОНГРЕС ЧЕРВОНОГО ПРОФІНТЕРНУ

(Бездротна депеша Інпрекора.) МОСКВА, 1 вересня. — П'ятий світовий конгрес Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів закрився вчора. Делегат Германето здав звіт в імені верифікаційної комісії, в якій заявив, що на конгресі було 538 делегатів, включаючи 209 з рішаючим голосом, які репрезентували 60 країн.

Після звітів про ріжні резолюції, які були одностайно прийняті, вибрано одностайно нове Центральне Бюро з 90 членів. Лозовський, генеральний секретар Червоного Профінтерна, виголосив кінцеву промову й делегати вийшли з сали, співваючи "Інтернаціонал".

Велика демонстрація робітників на дворі повітала конгресу.

Відкрилися перші міжнародні конференції робітничої й революційної молоді.

## ВАШІНГТОН, 9 вересня. — Американський амбасадор Ді-Ріпінг у Ліма, столиці Перу, повідомив сьогодні державний департамент, що американські майни в Церро де Паско (в Перу) були загрожено знищенням в неділю о півночі, коли невдоволені робітники збунтувалися й хотіли висадити майнин динамітом.

На домагання американських власників майнів прибуло війсьско, яке здавило розрухи.

ДЕПЕША АМБАСАДОРА НЕ ЗГАДУЄ, ЧЕРЕЗ ШО МАЙНЕРІ ЗБУНТУВАЛИСЯ, АНІ НЕ КАЖЕ, ЧИ БУЛИ ЯКІ ЖЕРТВІ ПРИ ЗАДІЛАННІ РОЗРУХІВ ВІЙСКОМ.

КАСА БЛЯНКА, Марокко, 4 вересня. — Урядовий комуністичний сповідає, що в бою між французьким військом а загоном тубильчих повстанців коло Тарді один офіцер і 45 жовнірів були вбиті а 25 жовнірів були поранені.

## Терор ніклевого тросту проти робітників у Содборі

Поліція розбиває робітничі мітинги й арештує товаришів. — Міська влада заборонила всі мітинги під відкритим небом. — Поліції дано право розганяти кожну групу з трох або більше робітників. — Помимо погроз фашистів відбувся успішний робітничий мітинг на "Лейбор Дей".

СОДБОРІ, Онт., 9 вересня. — Поліція розбила тут учора вечером мітинг для відсвяткування Міжнародного Дня Молоді й арештувала трох молодих товаришів, членів Ліги Комуністичної Молоді, старанням якої мітинг був скликаний. Арештовані були Карл Штайнберг і Джов Білінський за "незаконне зібрання", а Фреді Коскі за "безладне поведіння".

Газета "Содборі Стар" розкритичала це як успішну зброю для здавлення юні металевих робітників та Комуністичної Партії.

Американська Федерация Праці і Бритійський Леґіон вмістили спільну заяву в "Содборі Стар", в якій заявили, що розібють всякий мітинг Комуністичної Партії або Воркере Юніті Ліг.

Помимо тої погрози й помимо арештування чотирох товаришів у неділю, — в понеділок на "Лейбор Дей", зібралось на мітинг поверх 1,000 робітників. Поліція була наготові в повній силі, щоб підтримати загрожуючий атак фашистів з А.Ф.П. і леґіону.

Товариші Штайнберг, Сула з юні лісових робітників, Білінгс з Л.К.М. і Сімс з В.Ю.Л. говорили на тему "Зрада робітничих фейкерів".

Фашисти, які мали свій окремий пікік, стояли безсилні з боку, як юрба ентузіастично оплескувала промовців. Багато робітників вписалось до майнерської юні, товариства безробітних і В.Ю.Л. На організаційний фонд В.Ю.Л. зібрано поверх 15 долларів.

Чотирох арештованих товаришів випущено за бейлом на волю. Справу їх оборони взяла на себе К.Р.О.Л.

## 150,000 РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУВАЛИ НА ВУЛИЦЯХ БУДАПЕШТУ

(Бездротна депеша Інпрекора.) БУДАПЕШТ, Угорщина, 2 вересня. — 150,000 робітників і безробітних взяли тут учора участь у масовій демонстрації. В наслідок сутичок з поліцією й військом п'ять осіб є убитих і понад 300 поранених. Переводяться також масові арештування.

Робітники всюди прийняли комуністичні ключі і спроба реформістів ослабити демонстрацію цілком не повелася.

Соціалістичні провідники Гармі й Пеер були побиті обуреними робітниками, коли вони старалися не допустити до демонстрації.

У всіх індустріальних центрах панує напружена атмосфера і сподіються дальших демонстрацій.

## ОБЛАВА НА ТАЙНІ УКРАЇНСЬКІ ТОВАРИСТВА

ЛЬВІВ, 30 серпня. — На розпорядок міністра внутрішніх справ Складковського, поліція перевела сьогодні загальну облаву на українські тайні товариства.

Влада каже, що арештовано багато осіб та викрито велику кількість "компромітуючих документів", як також зброї й амуніції.

В оповіщенні влади сказано, що випадків підпаду та інших

## ДЕПОРТУЮТЬ РОБІТНИКІВ.

МІСТО МЕКСИКО. — Уряд президента Рубіо масово депортує китайських робітників, що були недавно арештовані.